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1) Quale delle seguenti parole è più simile per significato ad “angheria”? 
A) Inganno 
B) Violenza 
C) Imbroglio 
D) Sopruso 
 
2) Ogni cavallo partecipa alle corse. Stella non partecipa alle corse. Allora:  
A) Stella è un cavallo 
B) Stella partecipa alle corse 
C) I cavalli non partecipano alle corse 
D) Stella non è un cavallo 

 
3) Quale tra le seguenti forme è un indicativo presente passivo? 
A) Hanno temuto 
B) Sono temuti 
C) Sia temuto 
D) Temono 
 
4) A cosa si riferisce Maastricht? 
A) Ad un trattato di pace 
B) Ad un trattato di guerra 
C) Ad un trattato sull’Unione Europea 
D) Ad un trattato sul sistema monetario Mondiale 

 
5) Chi era Stephen Hawking? 
A) Un politico 
B) Un regista 
C) Un attore 
D) Un fisico 
 
6) Qual era lo scopo della spedizione garibaldina dei Mille? 
A) Consolidare il dominio dei Borboni nel Mezzogiorno 
B) Conquistare il Regno delle Due Sicilie e annetterlo alla monarchia sabauda 
C) Ripristinare la Costituzione del 1848 nel Regno delle Due Sicilie 
D) Appoggiare le masse contadine insorte contro il dominio dei latifondisti 
 
7) Chi è l'autore del romanzo “Il fu Mattia Pascal”? 
A) Aldo Palazzeschi 
B) Grazia Deledda 
C) Giuseppe Tomasi di Lampedusa 
D) Luigi Pirandello 
 
8) La sede del Ministero dell’interno è: 
A) La Farnesina 
B) Il Viminale 
C) Montecitorio 
D) Palazzo Madama 
 
9) L’aggettivo “sommo” è: 
A) Il comparativo di maggioranza di grande 
B) Il superlativo assoluto di largo 
C) Il superlativo assoluto di alto 
D) Il comparativo di maggioranza di alto 
 
10) Nella frase: "ho chiesto al portinaio di darmi le nuove chiavi del cancello", "le nuove chiavi" è un complemento: 
A) Di termine 
B) Oggetto 
C) Di mezzo 
D) D’agente 
 
11) Qual è il significato dell’acronimo PNRR? 
A) Piano Nazionale di Ripresa e Resilienza  
B) Piano Nazionale di Rigenerazione e Recupero 
C) Programma Nazionale di Ripresa e Resilienza 
D) Programma Nazionale di Rigenerazione e Recupero 
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12) Quale fra questi NON è uno dei compiti o dei ruoli del Presidente della Repubblica Italiana? 
A) Dirigere la politica del governo 
B) Rappresentare l’unità nazionale 
C) Mantenere il comando delle forze armate 
D) Nominare i ministri 
 
13) Il film Vertigo (La donna che visse due volte) è stato diretto da: 
A) Alfred Hitchcock 
B) Stanley Kubrick 
C) Francis Ford Coppola 
D) Martin Scorsese 
 
14) Nel mito greco quale eroe mitologico sconfigge il Minotauro ed esce indenne dal labirinto? 
A) Teseo 
B) Achille 
C) Ercole 
D) Ulisse 

 
15) "L'insostenibile leggerezza dell'essere" è opera di: 
A) Kazan 
B) Kubrick 
C) Kundera 
D) Hesse 
 
16) Che cosa è la CONSOB? 
A) La commissione nazionale che vigila sui mercati finanziari 
B) Un organo costituzionale che legifera su economia e lavoro 
C) L’associazione dei pescatori del Golfo dell’Ob, una baia sul mare glaciale artico 
D) L’associazione nazionale dei banchieri 
 
17) Nel corso del 2024, il valore di un immobile è diminuito del 6% raggiungendo un prezzo di mercato pari a € 

258.500. Qual era il valore dell’immobile prima di tale diminuzione? 
A) € 280.000 
B) € 285.000 
C) € 290.000 
D) € 275.000 
 
18) Completa la seguente successione numerica 12,13,15,18,22,27,… 
A) 30 
B) 28 
C) 33 
D) 32 
 
19) Da una scatola di cioccolatini se ne toglie prima 1/3, poi 1/2 di quello che è rimasto e alla fine 1/4 della parte 

restante. Se ne restano 6, quanti erano i cioccolatini? 
A) 20  
B) 27  
C) 21  
D) 24  
 
20) Paolo, Elena e Filippo hanno deciso di organizzare una festa insieme contribuendo ciascuno con i propri 

risparmi. Sapendo che Elena ha speso € 70,00 più di Filippo, Paolo ha speso € 45,00 più di Elena e in tutto i tre 
amici hanno speso € 575,00, quanto ha speso Filippo?  

A) € 130,00 
B) € 150,00 
C) € 125,00 
D) € 135,00 
 
21) Una maglietta che costa 22 euro viene scontata del 20%. A quanto ammonta lo sconto? 
A) 6 euro 
B) 4,4 euro 
C) 9,6 euro 
D) 5,4 euro 
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22) In una gara di ballo a cui si sono iscritti dodici donne e sette uomini, quante possibili coppie miste si potranno 
formare? 

A) 7 
B) 12 
C) 84 
D) 49 
 
23) Individuare il numero da inserire tra le parentesi: 12 (…) 46 
A) 29 
B) 27 
C) 31 
D) 33 
 
24) L’argento è più costoso del platino che è più costoso dell’oro. Il bronzo è più costoso del platino. Quindi: 
A) il bronzo è più costoso dell’argento 
B) l’argento è più costoso del bronzo 
C) il bronzo è costoso come l’argento 
D) il bronzo è più costoso dell’oro 
 
25) Tre amici possiedono 130, 105 e 210 euro. I loro nomi sono Andrea, Angelo e Vittorio, non necessariamente in 

quest’ordine. I loro cognomi sono Verdi, Neri e Bianchi, non necessariamente in quest’ordine. Sapendo che:  
- Angelo possiede meno di Neri; 
- Andrea possiede 105 euro;  
- Vittorio e Verdi possiedono una somma diversa da 130 euro; 
indicare l’alternativa corretta: 

A) Vittorio Neri possiede 210 euro  
B) Andrea Neri possiede 105 euro 
C) Vittorio Bianchi possiede 210 euro 
D) Andrea Bianchi possiede 105 euro 
 
26) Date le proposizioni A = ”La mia biblioteca contiene più di 200 libri” e B = ” La mia biblioteca contiene più di 

300 libri”, quale delle seguenti affermazioni è FALSA? 
A) Se B è vera, allora è vera anche A 
B) Se A è falsa, allora B è falsa 
C) Se A è vera, B non è necessariamente vera 
D) Se A è vera, allora è vera anche B 
 
27) Nel mese di luglio, Chiara scrive 2/7 delle pagine della sua tesi di laurea. Il mese seguente ne scrive il doppio di 

quante ne ha scritte il mese precedente. Sapendo che per terminare la sua tesi Chiara deve ancora scrivere 60 
pagine, di quante pagine è composta la tesi? 

A) 500 
B) 360 
C) 420 
D) 390 
 
28) Un tassista per l’acquisto di una nuova automobile ha stanziato una somma pari a € 30.000. Per pagare 

l’anticipo alla concessionaria spende il 25% della somma stanziata, mentre per il saldo spende l’80% della 
somma rimanente, risparmiando così, rispetto alla somma stanziata: 

A) € 5.000 
B) € 4.500  
C) € 6.250 
D) € 3.950 
 
29) Gaia, Greta e Giulia sono tre cugine. Se Greta ha 6 anni più di Giulia, Gaia ha 5 anni più di Greta e la somma 

degli anni delle tre cugine è pari a 44, quale delle seguenti affermazioni è corretta?  
A) Giulia ha 9 anni 
B) Greta ha 14 anni 
C) Gaia ha 18 anni 
D) Giulia ha 7 anni 
 
30) Un ragazzo parte per le vacanze e spende per acquistare il biglietto aereo € 260,00 pari ai 2/13 di quanto 

possiede. Quale somma gli rimane dopo l’acquisto? 
A) € 1380,00 
B) € 1430,00 
C) € 1480,00 
D) € 1530,00 
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31) L’Università degli Studi di Brescia adotta un sistema di contabilità: 
A) Finanziaria 
B) Economico patrimoniale 
C) Economico patrimoniale derivata 
D) Nessuna delle precedenti 
 
32) L’Università degli Studi di Brescia considera tra i beni inventariabili: 
A) Tende da esterno o interno di qualunque tipo 
B) Estintori e bombole 
C) Computer, server, monitor 
D) Vestiario per il personale 
 
33) Qual è il numero di componenti del Senato Accademico dell’Università degli studi di Brescia? 
A) Fino a un massimo di 22 
B) Fino a un massimo di 24 
C) Fino a un massimo di 21 
D) Nessuna delle precedenti 

 
34) Quale dei seguenti organi dell’Università degli studi di Brescia è un organo monocratico? 
A) Consiglio di amministrazione 
B) Nucleo di Valutazione 
C) Rettore 
D) Senato accademico 
 
35) Qual è la durata del mandato elettivo della componente studentesca in ogni organo dell’Università degli studi di 

Brescia? 
A) Durata biennale non rinnovabile 
B) Durata biennale rinnovabile una sola volta 
C) Durata quadriennale non rinnovabile 
D) Durata triennale rinnovabile per una sola volta    
 
36) Chi è il rappresentante legale dell’Università? 
A) Il Direttore generale 
B) Il Presidente del Collegio dei revisori dei conti 
C) Il Rettore 
D) Il Presidente del Nucleo di valutazione dell’Ateneo 
 
37) Quanti anni dura in carica il Rettore? 
A) 3 anni 
B) 4 anni 
C) 5 anni  
D) 6 anni  
 
38) Quale organo dell’Università approva sia i bilanci di previsione annuale e triennale sia il conto consuntivo? 
A) Il Collegio dei Revisori dei conti 
B) Il Senato accademico 
C) Il Consiglio di amministrazione  
D) Il Rettore 
 
39) Da chi è nominato il Rettore? 
A) Dal Ministro dell’Università 
B) Dal Senato Accademico 
C) Dal Rettore uscente 
D) Dal Decano 
 
40) Quale dei seguenti non è un organo del Dipartimento? 
A) Il Consiglio di Dipartimento 
B) La Commissione paritetica 
C) Il Direttore del Dipartimento 
D) La Giunta 
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